

Přehled rizik v areálech a na pracovištích Vazební Věznice PRAHA - RUZYŇ	Strana:	1
	Celkem:	9

Příloha č. 2 k č. j.: VS-596-55/ČJ-2020-8001PR

Schvaluji: _____

vrchní rada
plk. Mgr. Tomáš Hůlka, LL. M.
ředitel Vazební věznice Praha Ruzyně

Dne: _____ 21. 04. 2020

Přehled rizik

v areálu a na pracovištích Vazební Věznice PRAHA - RUZYŇ (Poučení o zásadách BOZP a PO pro dodavatele prací a služeb)

Společnost:	Vězeňská služba České republiky		
Sídlo:	Staré náměstí 3,		
Pracoviště:	Vazební Věznice PRAHA - RUZYŇ		
IČ:	00212423		
Datum:	14. 04. 2020	Revize:	21. 04. 2020

**I.
PÍSEMNÁ INFORMACE O RIZICÍCH PRO EXTERNÍ OSOBY
zpracovaná na základě požadavků zákona č. 262/2006 Sb., § 101 odst. 3 zákoníku práce
v platném znění**

Tento dokument upravuje povinnosti všech společností a jejich subdodavatelů, kteří za účelem plnění svých smluvních závazků s Vazební věznicí Praha - Ruzyně vstupují do areálu Vazební věznice Praha – Ruzyně a do areálů poboček Vazební věznice Praha – Ruzyně pro výkon trestu odnětí svobody ve Velkých Přílepech a Řepích (dále jen „areály vazební věznice“).

Pro účely tohoto dokumentu se externí společností rozumí společnost, včetně jejich zaměstnanců, pracovníků a subdodavatelů, která na základě písemné nebo ústní smlouvy vstupuje do areálů vazební věznice.

Pokud se níže mluví o zaměstnancích externí společnosti, rozumí se tím nejen zaměstnanci v pracovním poměru, ale i pracovníci zaměstnaní na dohody konané mimo pracovní poměr, popř. jinak pověřeni pracovníci, či subdodavatelé.

Externí společnost se podpisem tohoto dokumentu, zavazuje dodržovat všechna ustanovení zde uvedená a seznámit všechny své zaměstnance s jejich povinnostmi z tohoto předpisu vyplývajících a dbát na jejich dodržování.

**II.
VŠEOBECNÉ ZÁSADY**

Externí společnost je povinna:

- zajistit péči o BOZP, PO a ochranu ŽP a provádět práce v souladu s ustanoveními obecně platných právních a ostatních předpisů a technických norem,
- provádět práce odborně a zdravotně způsobilými zaměstnanci,
- používané stroje a zařízení musí mít platné prohlídky a revize a v případě potřeby tyto doložit provozní dokumentací,
- zajistit, aby jeho zaměstnanci nevykonávali činnost na pracovišti pod vlivem alkoholu ani jiných návykových látek, tyto do areálů vazební věznice nevnášeli a ani pod jejich vlivem do areálů nevstupovali,
- dodržovat a zajistit u svých zaměstnanců dodržování zákazu kouření v areálech mimo vyhrazené prostory
- písemně informovat věznici o rizicích možného ohrožení života a zdraví osob, vyplývajících z jeho činnosti a spolupracovat při zajišťování BOZP,
- zajistit, aby jeho činnosti a práce jeho zaměstnanců v areálech vazební věznice byly organizovány a prováděny tak, aby současně byly chráněny další osoby, které se v areálech pohybují,
- spolupracovat se všemi zúčastněnými subjekty při zajištění bezpečného, nezávadného a zdraví neohrožujícího pracovního prostředí pro osoby na pracovišti,
- neprodleně informovat kontaktní osobu vazební věznice o výsledcích vyšetřování a stanovených opatřeních u každé nehody, k nimž došlo v příčinné souvislosti s činností jeho zaměstnanců v některém z areálů vazební věznice,

Přehled rizik v areálech a na pracovištích Vazební Věznice PRAHA - RUZYNĚ	Strana:	3
	Celkem:	9

- nahlásit vazební věznicí neprodleně každý pracovní úraz, který utrpěl v některém z areálů vazební věznice jeho zaměstnanec,
- neprodleně přizvat odborného zaměstnance vazební věznice (TBP) k vyšetřování každého závažného nebo smrtelného pracovního úrazu, který utrpěli jeho zaměstnanci v některém z areálů vazební věznice,
- v případě zjištění vzniku požáru, tento ohlásit na ohlašovnu požárů (operační středisko) nebo nejbližšímu zaměstnanci vazební věznice a učinit nezbytná opatření k záchraně ohrožených osob, provést opatření k zamezení šíření požáru.
- na pracovišti udržovat pořádek a čistotu, uvedené objekty sdržet nebo jinak zabezpečit proti vniknutí nepovolaných osob,
- po ukončení činnosti uvést staveniště (pracoviště) do původního stavu a předat jej pověřenému zaměstnanci vazební věznice.
- respektovat bezpečnostní informační systém v areálech vazební věznice tj. informační a bezpečnostní tabulky, apod.,
- v případě mimořádné události (požár, havárie, vzpoura apod.) uposlechnout pokyny vydané oprávněnou osobou a řídit se jimi,
- zajistit, aby při jím vykonávaných činnostech nemohlo dojít k ohrožení pracovního a životního prostředí
- vyžádat si souhlas zástupce vazební věznice, bude-li při výkonu své činnosti v areálech vazební věznice používat chemikálie nebo látky ohrožující pracovní nebo životní prostředí,
- předání pracoviště externímu dodavateli je řešeno samostatným dokumentem.

III. PŘEHLED RIZIK NA PRACOVIŠTÍCH VAZEBNÍ VĚZNICE PRAHA - RUZYŇ

Rizika, která nelze zcela eliminovat nebo snížit jen dodržáním zákonných předpisů k zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení.

RIZIKA		BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ
Zasažení elektrickým proudem	Zaměstnanci pracující nebo nacházející se v budovách, ohrožení zraněním elektrickým proudem při dotyku s živými částmi elektrického zařízení v důsledku <ul style="list-style-type: none"> - neodborného zacházení s elektrickým zařízením, - provádění zakázané manipulace s elektrickým zařízením 	<ul style="list-style-type: none"> • Zajistit, aby práci na elektrickém zařízení prováděli jen zaměstnanci s příslušnou elektrotechnickou kvalifikací. • Neprovádět zakázanou manipulaci s elektrickým zařízením. • Používat jen schválené a nepoškozené el. zařízení, • Nepokládat el. kabely na místa, kde by mohlo dojít k jejich poškození, poškozené kabely ihned vyměnit.
Nesprávná obsluha, neodborná oprava zařízení	Zaměstnanci ohrožení poraněním při styku s mechanickými částmi zařízení v důsledku jeho nesprávné obsluhy nebo neodborně prováděné opravy.	<ul style="list-style-type: none"> • Obsluhu a opravy zařízení provádět podle návodu výrobce. • Činnosti na zařízení (údržbu čištění, apod.) provádět pouze na zařízení odpojeném od zdroje, jeli to technicky možné, popřípadě při zapojení bezpečnostních prvků
Opaření	Zaměstnanci pohybující se v prostorách s možností kontaktu s horkou tekutinou (kuchyňka apod.) jsou ohroženi opařením tekutinou.	<ul style="list-style-type: none"> • Při manipulaci s horkými tekutinami dbát zvýšené opatrnosti (např. při vylévání horké vody z varných konvic apod.). • Zabránit přelití nádob horkou tekutinou.
Popálení	Zaměstnanci pracující nebo nacházející se v budovách, ohrožení opařením, popálením, při styku s horkým povrchem zařízení.	<ul style="list-style-type: none"> • Zajistit, aby horké části zařízení budovy byly vybaveny ochrannými kryty chránícími zaměstnance před popálením. • Podle potřeby upozornit na nebezpečná místa kde hrozí zaměstnancům popálení, výstražným značením.

**Přehled rizik v areálech a na pracovištích
Vazební Věznice PRAHA - RUZYNĚ**

Strana:	5
Celkem:	9

<p>Pád z výšky</p>	<p>Zaměstnanci nacházející se ve výšce, ohrožení pádem z výšky v důsledku scházejícího ohrazení nebo zábradlí okraje pracoviště nebo komunikace.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Zajistit volné okraje pracovišť, komunikací, otvorů apod. zábradlím nebo ohrazením.
<p>Zakopnutí, uklouznutí, pád</p>	<p>Zaměstnanci ohroženi</p> <ul style="list-style-type: none"> - nerovností terénu, - vadným stavem povrchu podlahy, komunikace, např. poškozením podlahové krytiny, odtržením gumové hrany schodů aj. - nedostatečným osvětlením pracoviště, - uklouznutím na zmrzlém terénu, na mokré podlaze, - pádem při sestupování ze schodů, - oslněním, vlivem přímého slunečního světla nebo odrazem světelných paprsků od lesklých ploch, - jiným zdrojem. 	<ul style="list-style-type: none"> • Při práci používat předepsanou obuv. • Odstranit jakékoliv komunikační překážky, o které lze zakopnout. • Překážky v komunikacích, které nelze odstranit, označit pomocí bezpečnostních barev. • Poklopy šachet, prohlubní apod. musí být ve stejné úrovni jako okolní podlaha či komunikace, zajištěná proti posunutí. • Vyměnit nedostatečně únosné, poškozené prvky podlah (zkorodované rošty, nahnilá prkna, fošny, trámký). • Zajistit dostatečné osvětlení pracoviště. • V zimním období provádět včasné odstraňování námrazy a protiskluzový posyp. • Udržovat podlahy suché a čisté, zejména v zimě (zanášení sněhu), rozlité kapaliny ihned odstraňovat.
<p>Pád materiálu, břemene, předmětů</p>	<p>Zaměstnanci ohroženi pádem vnitřního vybavení budov.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Zajistit, aby vnitřní vybavení budov bylo stabilní a nehrozilo nebezpečí jeho pádu. • Poškozené nožky nábytku, podpěrné sloupky, ihned opravit. • Nesedat na okraje stolů a židlí. • Nevystupovat na židle, zejména ne na židle s kolečky!

**Přehled rizik v areálech a na pracovištích
Vazební Věznice PRAHA - RUZYNĚ**

Strana:	6
Celkem:	9

<p>Pád materiálu, břemene, předmětů</p>	<p>Zaměstnanci ohroženi pádem břemene v důsledku jeho nesprávného uložení</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Břemena ukládat tak, aby byla zajištěna jejich stabilita, tak, aby nemohlo dojít k jejich pádu. • Předměty ukládat, pokud možno, na jejich největší rovnou opěrnou plochu. • Udržování volného přístupu, příp. příjezdu k regálům, tak aby nebylo bráněno ukládání a vyjímání materiálu a předmětů.
<p>Pád, zřícení, regálu, nábytku, předmětů</p>	<p>Zaměstnanci pracující nebo nacházející se ve skladu ohroženi zraněním v důsledku pádu vnitřního vybavení skladu.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Po každém přemístění, přestavení, regálů přezkontrolovat, zda odpovídají příslušné dokumentaci, tuhosti a stabilitě. • Regály označit nosností regálových buněk a počtem buněk ve sloupci • Nepřetěžovat regály nad výrobcem stanovenou nosnost. • Břemena ukládat do regálových buněk rovnoměrně, těžší níž, lehčí výš. • Po regálu nešplhat, nevstupovat na něj ani do něj. • Dodržovat minimální stanovenou šířku uliček mezi skladovacími regály. • Provádět kontroly regálů min. 1x ročně, se zápisem.
<p>Náraz na překážku</p>	<p>Zaměstnanci provádějící manipulaci s břemeny, ohroženi naražením</p> <ul style="list-style-type: none"> - na trvale nebo přechodně nevhodně umístěnou překážku, - na překážku v místech náhlého zúžení či snížení komunikace, - na nevhodně uspořádané vnitřní vybavení budovy, - na ostré hrany a rohy nábytku a zařízení v kancelářských místnostech a skladech. - v důsledku nedostatečného osvětlení. 	<ul style="list-style-type: none"> • Komunikace udržovat trvale volné, nezastavěné. • Dodržovat minimální stanovenou šířku komunikací. • Zajistit dostatečně široké a vysoké průchody a průjezdy. • Trvalé překážky, zúžená a snížená místa, označit bezpečnostním označením. • Materiál a předměty ukládat přehledně na určená místa. • Neukládat materiál a předměty do míst, v nichž je s ním pro nedostatek místa obtížná manipulace. • Zajistit, aby zařízení a vnitřní vybavení budovy neomezovalo zaměstnance v jejich běžném pohybu po pracovišti. • Komunikace a pracoviště dostatečně osvětlit.

**Přehled rizik v areálech a na pracovištích
Vazební Věznice PRAHA - RUZYNĚ**

Strana:	7
Celkem:	9

	Zaměstnanci provádějící manipulaci s břemeny, zejména jeho nakládku, vykládku, ohrožení přiskřípnutím prstů.	<ul style="list-style-type: none"> • Předměty, které na sebe těsně doléhají, ukládat na podklady. • Při ruční manipulaci s těžšími předměty používat vhodných pomůcek
Náraz, úder	Zaměstnanci ohrožení zraněním v důsledku práce nebo pohybu v omezeném pracovním prostoru.	<ul style="list-style-type: none"> • Zajistit bezpečný přístup k ovládacím prvkům oken. • Zajistit bezpečný přístup na pracoviště. • Ve stísněném prostoru dbát zvýšené opatrnosti při práci.
Pořezání, píchnutí	Zaměstnanci ohrožení pořezáním, popícháním, v důsledku pracovních podmínek.	<ul style="list-style-type: none"> • Zasklít rozbité skleněné výplně. • Opravit všechna místa (např. drátěné pletivo apod.) kde hrozí nebezpečí píchnutí. • Neprodleně po zjištění střepin skla na podlaze nebo komunikacích tyto odstranit. • Odstranit vyčnívající dráty, hřebíky apod. z obalů a pracoviště.
Zranění ve výtahu	Zaměstnanci používající výtah ohrožení <ul style="list-style-type: none"> - nedostatečnou ochranou před sevřením šachetními dveřmi výtahu, - havárií výtahu při selhání mechanických částí, zajišťujících jeho bezpečný provoz, - pádem klece při přetržení nosných lan, - nežádoucí manipulací s ovládacími částmi výtahu nepovolanými osobami. 	<ul style="list-style-type: none"> • Soustavně provádět kontrolu technického stavu výtahu, zjištěné nedostatky odstranit. • Včas a v požadovaném rozsahu provádět předepsané revize a kontroly výtahu, zjištěné nedostatky odstranit. • Zamezit vstupu nepovolaných osob do strojovny výtahu.
Poškození zdraví	Zaměstnanci provádějící manipulaci s materiálem, břemeny, ohrožení <ul style="list-style-type: none"> - poškozením páteře, kyčelních, kolenních aj. kloubů, vznikem kýly, natržením svalů apod., - dlouhodobým působením nepříznivých povětrnostních vlivů. 	<ul style="list-style-type: none"> • Dodržovat povolenou hmotnost břemene. • Používat vhodné manipulační pomůcky, vozíky. • Poskytnout zaměstnancům OOPP proti chladu, dešti. • Poskytnout zaměstnancům teplé, studené, nápoje. • Umožnit zaměstnancům přestávky v práci, v zimě v teplé místnosti.

**Přehled rizik v areálech a na pracovištích
Vazební Věznice PRAHA - RUŽYŇ**

Strana:	8
Celkem:	9

Přiškrcení, zhmoždění	Zaměstnanci pracující u skartovacího zařízení - zachycení oděvu, kravaty, visaček apod.	<ul style="list-style-type: none"> • Jestliže se provádí úklid nebo jiná činnost v bezprostřední blízkosti zařízení, je nutno zařízení odpojit od zdroje (vytáhnout pohyblivý přívod ze zástrčky) popřípadě zajistit jiným způsobem bezpečnost. • Jestliže provádí zaměstnanec skartaci, musí postupovat v souladu s návodem výrobce. • Vždy v blízkosti zařízení dbát zvýšenou opatrnost.
Poranění při fyzickém napadení	Komunikace s vězněnou osobou	<ul style="list-style-type: none"> • Jednat vždy se zajištěním druhou osobou, dodržování bezpečného odstupu (min. 60 cm), vždy čelem k osobě, s kterou se jedná, nepřipustit, aby se vězněná osoba dostala za vaše záda, dovozuje-li to situace s vězněnou osobou jednat tak aby vězněná osoba seděla s odstupem
Poškození zdraví infekcí	Kontakt s vězněnou osobou	<ul style="list-style-type: none"> • Poskytnutí OOPP ochrana rukou a dýchacích orgánů biologický činitel při kontaktu s vězněnou osobou nakaženou infekcí, dodržování osobní hygieny, používání OOPP ochrany rukou při provádění prohlídek
Poranění při střelbě	Mimořádná událost	<ul style="list-style-type: none"> • V případě mimořádné události-použití střelné zbraně důsledně dbát pokynů příslušníků nebo zaměstnanců VS ČR. • Bezprostředně vyhledat úkryt a neprodleně opustit ohrožený prostor
Požár	Zaměstnanci nacházející se v místě požáru, ohrožení zbavení možnosti úniku z ohroženého prostoru a popálením ohněm.	<ul style="list-style-type: none"> • Průběžně provádět kontrolu volnosti únikových cest, zajistit odstranění zjištěných závad. • Únikové cesty z budovy udržovat stále volné, nezastavovat je žádným materiálem ani předměty. • Provést školení o nebezpečí vzniku požáru, o požární ochraně. • Na pracovištích vyvěsit čísla tísňového volání. • Budovy vybavit předepsaným počtem a druhem hasicích přístrojů. • Zajistit kontroly hasicích přístrojů 1x ročně u odborné firmy.

Přehled rizik v areálech a na pracovištích Vazební Věznice PRAHA - RUZYNĚ	Strana:	9
	Celkem:	9

Nejzávažnější rizika možného ohrožení života a zdraví jsou:

1. **Nebezpečí napadení jinou osobou**
2. **Nebezpečí při použití střelné zbraně** – riziko zranění osob při provádění služebního zákroku

Opatření: při provádění služebního zákroku dbát pokynů a rozkazů zakročujícího příslušníka VS ČR.

Při změně nebo výskytu nových rizik budete neprodleně informováni.

MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI

V případě vzniku úrazu, požáru nebo jiné mimořádné události je nutno neprodleně informovat zástupce Vazební Věznice PRAHA – RUZYNĚ – stanoviště VISS tel. č.

Důležitá telefonní čísla:

- Záchraná lékařská služba ☎ 155
- Hasičský záchranný sbor ☎ 150
- Policie ČR ☎ 158
- Městská policie ☎ 156
- Integrovaný záchranný systém ☎ 112

POUČENÍ

VAZEBNÍ VĚZNICE PRAHA – RUZYNĚ JE POVINNA ZAJISTIT PŘEDÁNÍ TOHOTO DOKUMENTU JAKO NEDÍLNOU SOUČÁST SMLUVNÍHO VZTAHU.

EXTERNÍ SPOLEČNOST PROVÁDĚJÍCÍ ČINNOST V AREÁLECH VAZEBNÍ VĚZNICE JE POVINNA ZAJISTIT ŘÁDNÉ SEZNÁMENÍ SVÝCH ZAMĚSTNANCŮ PŮSOBÍCÍCH VE VAZEBNÍ VĚZNICI S TÍMTO DOKUMENTEM A ZAJISTIT DŮSLEDNÉ DODRŽOVÁNÍ PŘEDPISŮ BOZP A PO.

V Praze, dne 14. 4. 2020

Zpracoval:

.....

odborně způsobilá osoba v prevenci rizik

č. osv. TEP/.....